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 (وقط 5)انزمزيه الأول 

 

فٙ ْزا  ATPسزؼًبل انًسزًش نـغضٚئبد ، ٔسغى الأؼبلٛخ كًٛٛبئٛخظٕاْش افك انزمهص انؼعهٙ ظٕاْش ؽشاسٚخ ٔشَُٚ

 . يًب ٚذل ػهٗ أَٓب رزغذد ثبسزًشاس ،ْزِ انغضٚئبد داخم انهٛف انؼعهٙ ٚعم يسزمشا فئٌ رشكٛض ،انزمهص

 :ثٍٛ يٍ خلال ػشض ٔاظؼ ٔيُظى

 .انكًٛٛبئٛخ ٔانؽبلٛخ انًشافمخ نهزمهص انؼعهٙانظٕاْش انظٕاْش انؾشاسٚخ ٔ -

ػهٗ  ، يمزصشاانكًٛٛبئٛخش انظٕاْنؾشاسٚخ ٔ، يغ سثؽٓب ثبنظٕاْش اATPانؽشق الاسزملاثٛخ انًسزؼًهخ فٙ رغذٚذ  -

 .انزفبػلاد الإعًبنٛخ نٓزِ انؽشق الاسزملاثٛخ

 

 (وقط 5) انضبويانزمزيه 

فهمذ أصجؼ انزًٍٕٚ ثبنًٛبِ . رزؼشض الأٔسبغ انؽجٛؼٛخ فٙ انؼمٕد الأخٛشح لأظشاس كجٛشح َبعًخ ػٍ ثؼط أَشؽخ الإَسبٌ

ثٓذف انزؼشف ػهٗ ثؼط أسجبة رهٕس ْزِ . ٔانًٛبِ انغٕفٛخانؼزثخ ٚؽشػ ػذح يشبكم، لأٌ انزهٕس أصبة انًٛبِ انغبسٚخ 

 :انًٛبِ ٔاَؼكبط ْزا انزهٕس ػهٗ انصؾخ ٔانجٛئخ َمزشػ انًؼؽٛبد اٜرٛخ

I- أو انشثٛغ َٓشٔٔاد يبسرٛم ) 0221ٔ 0222يغشثٛخ خلال سُزٙ  ٔدٚبٌصلاصخ فٙ ًٛبِ انَزبئظ رؾهٛم  1 ٚؼؽٙ عذٔل انٕصٛمخ 

انًؼبٚٛش انذٔنٛخ نمٛبط عٕدح انًٛبِ  0ٔٚؼؽٙ عذٔل انٕصٛمخ . ، انزٙ رسزمجم َفبٚبد يُضنٛخ َٔفبٚبد صُبػٛخ(ربَسٛفذ ٔاد ٔ

 :انسؽؾٛخ

 

انًٛبِ انسؽؾٛخ فٙ ثؼط انًؾؽبد انٕالؼخ يجبششح ػُذ سبفهخ يٕالغ ؼشػ انُفبٚبد انسبئهخ فٙ  َزبئظ رؾهٛم: 1انىصيقخ 

 .يغشٖ انٕاد٘

 انىديبن
إعزاء  ربريخ

 انزؾهيم

O2  انمذاة ثـ

mg/L 

DBO5(*) 

 mg/Lثـ 

DCO(*) 

 mg/Lثـ 

NH4
+

 

 mg/Lثـ 

PT(*) 

 mg/Lثـ 

CF(*) 

 100mLفي 

 300000 7,86 23,4 320,6 80 2,4 28/03/2001 واد مبرريم

 3500000 5,84 4,54 585 08 0 30/06/2000 أو انزثيع

 3700 1,47 16,2 86 18 1,8 02/11/2000 ربوسيفذ

(*) - PT :؛  انفىسفىر انكهيCF :؛   ثكزيزيبد كىنىويخ انشكم 

 DCO :؛ هانطهت انكيميبئي نلأوكسغيDBO5 : أيبو 5انطهت انجيىكميبئي نلأوكسغيه خلال. 
 

 :ؽست انًؼبٚٛش انذٔنٛخ انسؽؾٛخثؼط يؼبٚٛش رمذٚش عٕدح انًٛبِ : 5انىصيقخ 
 صىف انغىدح

 انمعبييز
 رديئخ عذا رديئخ مزىسطخ انغىدح عيذح ممزبسح

O2 ثـ   انمذاةmg/L  1أقم مه  3و  1ثيه  5و  3ثيه  7و  5ثيه  7أكضز مه 

DBO5(mg/L)  55أكضز مه  25و  10ثيه  18و  5ثيه  5و  3ثيه  3أقم مه 

DCO (mg/L)  08أكضز مه  80و  40ثيه  08و  35ثيه  35و  38ثيه  38أقم مه 

 0أكضز مه  8و 2 ثيه  2و 0,5 ثيه  0,5و 0,1 ثيه  0,1أقم أو يسبوي  (mg/L)الأمىويىو 

 3أكضز مه  3و  0,5ثيه  0,5و  0,3ثيه  0,3و  0,1ثيه  0,1أقم أو يسبوي  mg/Lثـ  انفسفىر انكهي

كىنىويخ انجكزيزيبد عذد ان

 100mLانشكم في 
 - 20000أكضز مه  20000و  2000ثيه  5888و  20ثيه  58أقم أو يسبوي 

1انىصيقخ   

5انىصيقخ   
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 (ٌ 0) .عذ يزذْٕسح( 1انٕصٛمخ )انضلاس  انٕدٚبٌأٌ عٕدح انًٛبِ فٙ  ثيه 0 اػزًبدا ػهٗ يؼؽٛبد عذٔل انٕصٛمخ -1

 

 .انٕدٚبٌْزِ يٛبِ ثؼط انخبصٛبد انكًٛٛبئٛخ نجؼط انًٕاد انزٙ رؽشػ فٙ  3ٚؼؽٙ عذٔل انٕصٛمخ 
 

 انمهىصبدأوىاع  انمصذر
انعضىيخ نهمهىصبد انخبصيبد انكيميبئيخ 

 وانمهىصبد غيز انعضىيخ

 رهىس مىشني

 مهىصبد عضىيخ
ثزذخم انمزعضيبد ( انزؾهم)قبثهخ نهزأكسذ 

 انمغهزيخ

ثكزيزيبد )مزعضيبد مغهزيخ ممزضخ 

 - (كىنىويخ انشكم

 رهىس صىبعي

 :مهىصبد غيز عضىيخ

 ..(رصبص، سئجق، كبدميىو)معبدن صقيهخ  -

 مجيذاد -

انطجيعخ أو في صعجخ انزأكسذ سىاء في 

  .مؾطبد انمعبنغخ

 3انىصيقخ 

 

آصبس ْزِ انًهٕصبد ػهٗ صؾخ الإَسبٌ ٔػهٗ  ؽذد، يكزسجبركيؼؽٛبد ْزا انغذٔل ٔاػزًبدا ػهٗ  اسزغلالاَؽلالب يٍ  -5

 (1,25) .انًهٕصبدانًسزمجهخ نٓزِ  انًبئٛخ انؼزثخسلايخ الأٔسبغ 

 

II -  الأسًذح اٜصٔرٛخ انًسزؼًهخ  يكَٕبد ػٍ انُشبغ انفلاؽٙ، ٔٚؼزجش انُزشاد يٍ َبعىرزؼشض انًٛبِ انغٕفٛخ نزهٕس

  .ثشكم يفشغ فٙ انًغبل انفلاؽٙ، ؽٛش رزسشة ػجش انزشثخ نزهٕس ْزِ انًٛبِ انغٕفٛخ

رنك نؾًبٚخ ، 50mg/Lٔػزجخ  انششةيٛبِ ٚغت ألا ٚزؼذٖ رشكٛض انُزشاد فٙ  ،(OMS-1993) ؽست انًؼبٚٛش انذٔنٛخ

 .يٍ الأظشاس انًؾزًهخ نهُزشاد ػهٗ انصؾخ ٔخصٕصب الأفشاد الأكضش ػشظخ كبلأؼفبل انشظغ ٔانُسبء انؾٕايم انسبكُخ

صؾجخ انًؼبٚٛش ( سٓم ربدنخ)كًٛبد اٜصٔد انًسزؼًهخ يٍ ؼشف انًضاسػٍٛ ثًُؽمخ ثُٙ ػًٛش  4 ٚؼؽٙ عذٔل انٕصٛمخ 

ًُؽمخ ثُٙ ػًٛش ث (انسمٙ) انغٕفٛخ انزٙ رسزمجم يٛبِ انشً٘ٛبِ انُزشاد فٙ ان رشكٛضرؽٕس يؼذل  5 ٔرجٍٛ انٕصٛمخ .انًشعؼٛخ

 (.ػبنٛخ ثُٙ ػًٛش ٔسبفهخ ثُٙ ػًٛش) يٍ انؼبنٛخ َؾٕ انسبفهخ ؽست عشٚبٌ انًٛبِ فٙ انسذًٚخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ػبنٛخ ثُٙ كم يٍ انُزشاد فٙ  رشكٛضرؽٕس يؼذل  صف -أ -3

رنك يٍ خلال اسزغلال  رفسيز يغ  ،(5انٕصٛمخ )زٓب ػًٛش ٔسبفه

 (ٌ 1,25. )4 يؼؽٛبد انٕصٛمخ

أٍٚ ٚغت ؽفش اٜثبس نغهت انًٛبِ  ؽذد -ة

ثؼذ  فٙ يُؽمخ ثُٙ ػًٛش انصبنؾخ نهششة

 (ٌ 5 ,0) .رنك رىضيؼيغ  ،1998فجشاٚش 

 

 (وقط 5)انزمزيه انضبنش 

ٔرهؼت ظبْشح . رًكٍ ظبْشح الاَمسبو غٛش انًجبشش يٍ َمم انخجش انٕساصٙ يٍ عٛم خهٕ٘ ٜخش أصُبء انزكبصش انخهٕ٘

لإثشاص دٔس ْبرٍٛ انظبْشرٍٛ فٙ َمم انخجش . الاَمسبو الاخزضانٙ دٔسا يًٓب فٙ َمم انخجش انٕساصٙ أصُبء انزٕانذ انغُسٙ

 :اٜرٛخانًؼؽٛبد  َمزشػانٕساصٙ 

ٔرًضم  ،لأيشبط أصُبء يخزهف انًشاؽم انزٙ رًش يُٓب نزؼؽٙ الأيشبطفٙ َٕاح خهٛخ أو ن ADNرؽٕس كًٛخ  1 ٛمخرمذو انٕص

 .انصجغٛبد أصُبء يشاؽم يخزهفخ يٍ رؽٕس انخلاٚب الأو نلأيشبط رخؽٛؽٛخ نشكم سسٕيب  2 انٕصٛمخ

 انشراعبد

مقبديز الآسود 

انمزععيخ 

انمىصىػ ثهب ثـ 

kg/ha 

مقبديز معذل 

الآسود انمسزعمم 

 kg/haثـ 

 358 558 انشمىذر

 158 158 انقمؼ

 135 158 انذرح

 181 18 انفصخ

 سبفهخ ثُٙ ػًٛش

 

 ػبنٛخ ثُٙ ػًٛش
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102 

 

122 

 

82 

 

62 

 

42 

 

02 

 

2 

رشكٛض انُزشاد 

 mg/Lثـ 

 

 

 

5انىصيقخ   

0انىصيقخ   
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 انؽٕس انزًٓٛذ٘

 

 انؽٕس الاَفصبنٙ

 

 I انؽٕس انزًٓٛذ٘

 

 I انؽٕس الاَفصبنٙ

 
 

 

  انٕساصٙ الاَمسبو غٛش انًجبشش ػهٗ صجبد انخجشٚؾبفظ كٛف  ،يكزسجبركٔ  2 ٔ 1بسزغلال يؼؽٛبد انٕصٛمزٍٛ ث ،ثيه -1
 (ٌ 2) .نلأيشبط إنٗ اخزضال انصٛغخ انصجغٛخ ٔإنٗ انزُٕع انٕساصٙالاَمسبو الاخزضانٙ ٚؤد٘  ٔكٛف، (انزخٛشح انٕساصٛخ)
 

ذساسخ اَزمبل ٔرٕصٚغ نفٛخ ؽذٔس انزُٕع انٕساصٙ ػُذ انكبئُبد انؾٛخ أَغض ثبؽضٌٕ رضأعبد ػُذ رثبثخ انخم، ٔرنك ٛنفٓى ك

 . نٌٕ انغسى ٔشكم الأْذاة انزٙ ركسٕ عسى رثبثخ انخم: صفزٍٛ ٔساصٛزٍٛ ػُذ انخهف

، (عسى سيبد٘ ٔأْذاة ػبدٚخ)ثٍٛ سلانزٍٛ يٍ رثبثخ انخم إؽذاًْب راد يظٓش خبسعٙ يزٕؽش  :انزشواط الأول -

يزغبَسب ٚزكٌٕ يٍ  F1 انزضأط عٛلا أٔل أػؽٗ ْزا(. ٕفخعسى أسٕد ٔأْذاة يؼم)ٔالأخشٖ راد يظٓش خبسعٙ ؼبفش 

 .د خم راد يظٓش يزٕؽشبرثبث

ٚزكٌٕ يٍ رثبثبد خم يٕصػخ  F’2أػؽٗ ْزا انزضأط عٛلا . ٔركش صُبئٙ انزُؾٙ F1ثٍٛ أَضٗ يٍ انغٛم : انزشواط انضبوي -

 :كبٜرٙ

 رثبثخ خم راد عسى سيبد٘ ٔأْذاة ػبدٚخ؛ 484 -

 ٔأْذاة يؼمٕفخ؛رثبثخ خم راد عسى أسٕد  461 -

 رثبثخ خم راد عسى سيبد٘ ٔأْذاة يؼمٕفخ؛ 33 -

 .رثبثخ خم راد عسى أسٕد ٔأْذاة ػبدٚخ 25 -
 

 (ٌ 2) .انزضأعٍْٛبرٍٚ انزفسٛش انصجغٙ نُزبئظ  أعطَزبئظ انزضأعٍٛ الأٔل ٔانضبَٙ، ٔ ؽهم -2

ثبنُسجخ نهؾهٛم انًزُؾٙ، ٔثبنُسجخ نشكم الأْذاة  cثبنُسجخ نهؾهٛم انسبئذ ٔ  +cاسزؼًم انشيض : ثبنُسجخ نهٌٕ انغسى)

 (.ثبنُسجخ نهؾهٛم انًزُؾٙ nثبنُسجخ نهؾهٛم انسبئذ ٔ  +nاسزؼًم انشيض 

ثٕاسؽخ سسٕو رخؽٛؽٛخ  ثيه. 2رغسذ َزٛغخ انزضأط انضبَٙ يظٓشا يٍ يظبْش انزخهٛػ انصجغٙ انًًضم فٙ انٕصٛمخ  -3

 (ٌ 1) .إنٗ الأيشبط( لأيشبطانخهٛخ الأو ن)نًُسهٛخ كٛف رى ْزا انزخهٛػ اَؽلالب يٍ انخهٛخ ا
 

 (َمػ 5) انزمزيه انزاثع

رمغ سهسهخ عجبل صاغشٔط 

Zagros  ّفٙ يُؽمخ رغبث

انصفٛؾخ انؼشثٛخ ٔصفٛؾخ 

 1رًضم انٕصٛمخ. أٔساسٛب

يٕلغ سهسهخ عجبل 

صاغشٔط ٔثؼط 

انخبصٛبد انغٕٛفٛضٚبئٛخ 

نًُؽمخ رٕاعذ ْزِ 

  2 ٔرجٍٛ انٕصٛمخ. انسهسهخ

يمؽؼب عٕٛنٕعٛب ثٓزِ 

 انسهسهخ ؽست انخػ

 A-B. 

 
1انىصيقخ   

 
 سهسهخ عجبل ساغزوص

سشػخ انؾشكخ انُسجٛخ 

 8)ثبنُسجخ نًؼهى صبثذ 

 (فٙ انسُخ 10mmإنٗ 

 0222-1999يمبسخ سُخ 

صلاصل ٚفٕق ػًك 

 10kmثؤسْب 

ًٚضم لؽش انذائشح )

 (انضنضاللٕح 

انًمؽغ انغٕٛنٕعٙ 

 0انًًضم فٙ انٕصٛمخ 

W 

 إٚشاٌ

 سيبارأوصفيؾخ 

 انؼشاق

 انصفيؾخ انعزثيخ

انخهٛظ 

 انؼشثٙ

يؼهى صبثذ 

GPS 
N 

S 

E 

A 

B 

فٙ َٕاح انخهٛخ  ADNكًٛخ 

 (ٔؽذاد اصؽلاؽٛخ)

 انضيٍ

1انفزشح                                  0انفزشح   
1انىصيقخ  5انىصيقخ    
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يخزهف انخبصٛبد انغٕٛفٛضٚبئٛخ ٔانجُٕٛٚخ ٔانصخشٚخ انزٙ رذل ػهٗ أٌ ْزِ انًُؽمخ  0ٔ 1يٍ انٕصٛمزٍٛ  اسزخزط -1

 (ٌ 1,5) .ػشفذ ظبْشح اصؽذاو يسجٕلخ ثظبْشح ؼًش

ػهٗ صخٕس يزؾٕنخ، ٔرشٓذ انزغًؼبد انًؼذَٛخ انًلاؽظخ فٛٓب ػهٗ رسهسم ظشٔف انعغػ  رزٕفش سهسهخ عجبل صاغشٔط

نكم يٍ صخشح انغبثشٔ ( %ثبنُسجخ انًأٔٚخ )انزشكٛت انكًٛٛبئٙ  (أ)انشكم 3  رجٍٛ انٕصٛمخ. انؾشاسح انزٙ يشد يُٓبدسعخ ٔ

 انشكم  3، ٔرمذو انٕصٛمخ (رُزًٙ نلأفٕٛنٛذ انًزؾٕل صخشح يزؾٕنخ)ٔصخشح انًٛزبغبثشٔ (صخشح رُزًٙ نهمششح انًؾٛؽٛخ)

 .نٓبرٍٛ انصخشرٍٛانزشكٛت انؼٛذاَٙ   (ة)

 (أ)انشكم 
K2O Na2O CaO MgO FeO Al2O3 TiO2 SiO2 

0,4 2,2 9,9 12,7 11,0 14,2 2,3 47,1  

 (ة)انشكم  
 انميزبغبثزو انغبثزو انمعبدن

 انجلاعيىكلاس

 (ثيزوكسيه)أوعيذ 

 انكهىكىفبن

 انغبدييذ

+ 

+ 

- 

- 

- 

- 

+ 

+ 

 غيبة :  -وعىد ، + : 

ن وانغبدييذ مسزقزيه في درعخ بيكىن كم مه معذوي انكهىكىف

 .مزرفعوضغط  مىخفضخ ؽزارح

 

أصم  اسزىزظ 3 يؼؽٛبد انٕصٛمخ اسزغلالاػزًبدا ػهٗ  -5

 (ٌ 1) .بثشٔغانًٛزب رشكم صخشح  ٔظشٔف 

 

مىاطق انطمر بىجىد صخىر مخحىنت حخمٍس 
مصاحبت نصخىر صهارٌت مثم انكراوىدٌىرٌج 

انمىحىٍاث انخجرٌبٍت     4حبٍه انىثٍقت  .(2 انىثٍقت)
انعهىي نبذاٌت اوصهار انبٍرٌذوحٍج انمكىوت نهرداء 

يُؾُٗ وانحرارة، درجت ححج ظروف انضغط و

اسرفبع دسعخ ؽشاسح انشداء انؼهٕ٘ نهصفٛؾخ 

 .انؼًك ثًُؽمخ انؽًشانشاكجخ ؽست 

 
 ربطا، 4 ومعطٍاث انىثٍقت مكخسباحكبخىظٍف  -3

انعلاقت بٍه ظاهرة انطمر وحشكم صخرة 

 (ن 1) .انكراوىدٌىرٌج

حسهسم  أعطاعخمادا عهى ماسبق وعهى معارفك  -4

إنى حشكم سهسهت جبال  انخً أدثالأحذاد 

 (ن 1,5) .زاغروش
 

3انىصيقخ   

0انىصيقخ   

A :يُؾُٗ ثذاٚخ اَصٓبس انجٛشٚذٔرٛذ غٛش انًًٛٓخ 

H :يُؾُٗ ثذاٚخ اَصٓبس انجٛشٚذٔرٛذ انًًٛٓخ 

G : انشداء انؼهٕ٘ يُؾُٗ اسرفبع دسعخ ؽشاسح

 نهصفٛؾخ انشاكجخ ؽست انؼًك ثًُؽمخ انؽًش

5انىصيقخ   

0 – 

 

10- 

 

20- 

km 

HZF 

NE 

صٓبس٘ لٕط  لٕط رؾٕنٙ 
 لٕط صاغشٔط

SW 

20 km 

MZT 

 0Maإنٗ  25يٍ 
 

 25Maإنٗ  245يٍ 
 

 245Maإنٗ  500يٍ 
 

 500Maإنٗ  570يٍ 

 

 ػًش انٕؽذاد 

 انشسٕثٛخ

 

 يزؾٕل أٔفٕٛنٛذ

 

 65Ma  كشإَدٕٚسٚذ ػًشِ ٚفٕق 

 

   570Maق  لبػذح يب لجم انكًجش٘ ػًشْب ٚفٕ 

  

 

 

    

 رًبط غٛش ػبد٘

 

 

Ma  :يهٌٕٛ سُخ 



 

 
 

 

  
 

5 

 

3 

 : انًؼايم
 

 يدج
 :الإَجاس

 

 

 :ـــادجــــانًــــ

 (ج)انشؼـــــة
 :أو انًسهك 
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 ػٕبصش الإعبثخ

 (َقط 5) انتًزيٍ الأول
 :٠شافك اٌزمٍص اٌؼعٍٟ ؼشػ ؽشاسٞ ٚرٌه خلاي ِشؽٍز١ٓ: انظواهز انحزاريح

 ٚؽشاسح الاسرخبءؽشاسح اٌزمٍص ٚؽشاسح اٌذػُ : ؽشاسح أ١ٌٚخ ِصبؽجخ ٌٍزمٍص -

 .....................................................................ؽشاسح ِزأخشح رأرٟ ثؼذ اٌزمٍص ٚرذَٚ ٌّذح أؼٛي -

 : انظواهز انكيًيائيح وانطاقيح 
اعزٙلان صٕبئٟ الأٚوغغ١ٓ  -  

 ؼشػ صٕبئٟ أٚوغ١ذ اٌىشثْٛ -

اٌى١ٍىٛع١ٓاعزٙلان اٌى١ٍىٛص ِٚذخشاد اٌخ١ٍخ ِٓ  -  

...............................................رؾش٠ش اٌؽبلخ اٌلاصِخ ٌٍزمٍص اٌؼعٍٟ أؽلالب ِٓ أوغذح اٌى١ٍىٛص -  

 

 :ATPانطزق الاستقلاتيح انًستؼًهح في تجديد 

 

 :ثبٌخ١ٍخ اٌؼع١ٍخ إٌٝ ATPرمغُ ؼشق رغذ٠ذ 

 ؼشق عش٠ؼخ لا٘ٛائ١خ: 

 :ATP عض٠ئبدرؾ٠ًٛ اٌؽبلخ اٌىبِٕخ ثبٌىش٠بر١ٓ فٛعفبغ إٌٝ  -

CP + ADP                          C  +  ATP 

 ATPٚ رشىً عض٠ئخ  ADP     زٟدِظ عض٠ئ - 

ADP +ADP                         ATP + AMP 

 ثؽشػ اٌؾشاسح الأ١ٌٚخ ْاٌزفبػلا ٠ْشافك ٘زا -

 

  اٌزخّش اٌٍجٕٟ:  ٘ٛائ١خ لا( أٚ ثؽ١ئخ)اٌغشػخ ِزٛعؽخ ؼش٠مخ 

C6H12O6                     2CH3CHOHCOOH  +  2ATP + ؽشاسح     

 اٌؾّط اٌٍجٕٟ                                         

 ش٠مخ ثؽ١ئخ ٘ٛائ١خؼ: 

 :الأوغذح اٌزٕفغ١خ: رؼزّذ اٌخ١ٍخ ؼش٠مخ ثؽ١ئخ O2فٟ ؽبٌخ رٛفش  

 

C6H12O6  + 6O2                  6CO2   +   6H2O +  38 ATP + ؽشاسح 

 ....................................................................................٠شافك ٘زا اٌزفبػً ثؽشػ اٌؾشاسح اٌّزأخشح
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 (َقط 5)انتًزيٍ انثاَي 
 

 1ِب ث١ٓ )ٚ٘زٖ اٌم١ّخ رؤشش ػٍٝ أْ ١ِب٘ٙب سد٠ئخ  اٌضلاس اٌٛد٠بْفٟ  2,4mg/Lالأٚوغغ١ٓ اٌّزاة لا ٠زغبٚص  -

ٚ3) 

- DBO5  ٟ10 ربٔغ١فذ ِب ث١ٓ  ٚادفmg/L -55 اٌٍٛوٛط ٚأَ اٌشث١غ  ٚادأِب ١ِبٖ  ِصٕفخ سد٠ئخ  ١ّبٌ٘ٗٚزٌه ف

 25mg/Lرفٛق DBO5 فٟٙ سد٠ئخ عذا ٌىْٛ 

-  DCO  ٟ80 اٌضلاس رفٛق   اٌٛد٠بْفmg/L   عذا ِصٕفخ سد٠ئخ ف١ّب٘ٙبٌزٌه.   

فٟ خبٔخ ا١ٌّبٖ اٌشد٠ئخ اٌضلاس،   ٌٍٛد٠بْ، ١َِٔٛٛ ٚاٌفٛعفٛس اٌىٍٟ ٚاٌجىز١ش٠بد و١ٌٔٛٛخ اٌشىًرذخً ل١ُ وً ِٓ الأ -

 ..…………………………………………………………ؽغت ِؼب١٠ش عٛدح ا١ٌّبٖأٚ اٌشد٠ئخ عذا 
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 عناصر الإجابة
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 :آثار هذِ انًهوثاخ ػهى صحح الإَساٌ

 ٚالإعٙبي بدرزغجت فٟ ػذح أِشاض وبٌزغّّ: اٌّزؼع١بد اٌّغٙش٠خ اٌّّشظخ -

اظؽشاثبد فٟ اٌغٙبص اٌؼصجٟ ٚاٌغٙبص اٌٙعّٟ ٚاٌذَ : م١ٍخضاٌّٛاد اٌّؾز٠ٛخ ػٍٝ اٌّؼبدْ اٌاعزٙلان  -

 ٚاٌغٙبص اٌزٕفغٟ

 ............................................................................................اٌزغّّبد: اعزٙلان اٌّج١ذاد -

 وساط انطثيؼيحآثار هذِ انًهوثاخ ػهى سلايح الأ

 اٌّٛاد اٌمبثٍخ ٌٍزأوغذ رؤدٞ إٌٝ ظب٘شح  اٌزخبصت ٚثبٌزبٌٝ رذ١ِش اٌؾ١ّلاد اٌج١ئ١خ -

 ............................................................غ١ش اٌمبثٍخ ٌٍزأوغذ رزشاوُ ػجش ؽٍمبد اٌغلاعً اٌغزائ١خ اٌّٛاد  -

 

ؽ١ش ظً شجٗ ِغزمش رؾذ   25mg/lٌُ ٠زغبٚص رشو١ض إٌزشاد فٟ ا١ٌّبٖ اٌغٛف١خ ل١ّخ  : ػب١ٌخ ثٕٟ ػ١ّشفٟ  -أ

 .٘زٖ اٌم١ّخ

فٟ ل١ّخ ٌُ  1991 شٙش غشذِغزمش ؽزٝ  فٟ ا١ٌّبٖ اٌغٛف١خ شجٗ رشو١ض إٌزشادعبفٍخ ثٕٟ ػ١ّش ثمٟ فٟ  - 

 …….…1991 شٙش غشذ ثؼذ 50mg/lرذس٠غ١ب ١ٌصً إٌٝ أوضش ِٓ  ثؼذ رٌه ػشف اسرفبػب 40mg/l رزغبٚص 

 

ِٓ ؼشف  فٟ الأعّذحاٌّمبد٠ش اٌّغزؼٍّخ  إٌٝ وْٛ ٌغبفٍخ ثٕٟ ػ١ّش ا١ٌّبٖ اٌغٛف١خٔزشاد ٠شعغ الإسرفبع فٟ رشو١ض 

٠زغشة ٔزشاد الأعّذح ػجش اٌزشثخ إٌٝ ا١ٌّبٖ اٌغٛف١خ ف١ٕمً ٔؾٛ اٌغبفٍخ  .اٌّضاسػ١ٓ أوجش ثىض١ش ِّب ٘ٛ ِٕصٛػ ثٗ

 ..…………………………………..…………………………………ثفؼً عش٠بْ ١ِبٖ اٌغذ٠ّخ

ٌه زٚ ث 50mg/lألً ِٓ  –٠غت ؽفش آثبس ١ِبٖ اٌششة فٟ ػب١ٌخ ثٕٟ ػ١ّش لأٔٗ الً رشو١ضا ِٓ ؽ١ش إٌزشاد  -ب

 ………………………………………….…....………………………ةصبٌؾخ ٌٍشش ١ّب٘ٙب ف
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 (َقط 5)انتًزيٍ انثانث 
 :خيزج انوراثيح فيذثاخ انثيتجهى  -

ٚؽذح  4اٌى١ّخ إٌٝ ٚؽذح اصؽلاؽ١خ ٚػٛدح ٘زٖ  8إٌٝ  4ش اٌّجبشش ِٓ ١لجً الأمغبَ غ ADNِعبػفخ و١ّخ + 

 اصؽلاؽ١خ ثؼذ الأمغبَ غ١ش اٌّجبشش؛

٠ٕفصً صج١غ١ب وً صجغٟ ِٓ اٌصجغ١بد اٌّّضٍخ فٟ اٌؽٛس اٌز١ّٙذٞ ٚ ٠ٙبعش وً صجغٟ اثٓ إٌٝ لؽت ِؼبوظ + 

ٚ٘ىزا رزٍمٝ وً خ١ٍخ ثٕذ ٔفظ ػذد صجغ١بد اٌخ١ٍخ  ،ٚثزٌه ٠زُ رٛص٠غ اٌصجغ١بد ثبٌزغبٚٞ ػٍٝ اٌخ١ٍز١ٓ اٌجٕز١ٓ

 .......................................................................................................................................الأَ

 

 : يتجهى اختشال انصيغح انصثغيح في -
الأمغبَ الاخزضاٌٟ ٚ اخزضاي ػذد اٌصجغ١بد خلاي اٌؽٛس  إصشٚؽذح اصؽلاؽ١خ  2إٌٝ  ADN  ِٓ4أخفبض و١ّخ 

 ؽ١ش رزٍمٝ وً خ١ٍخ ثٕذ ٔصف ػذد صجغ١بد اٌخ١ٍخ الأَ؛ Iالأفصبٌٟ 

 : يتجهى انتُوع انوراثي في -
 .(....رخ١ٍػ ظّصجغٟ)رجبدي لؽغ ث١ٓ اٌصجغ١بد اٌّزّبصٍخ  ػٕٙب اٌزٟ ٠ٕزظ Iظب٘شح اٌؼجٛس خلاي اٌؽٛس اٌز١ّٙذٞ 

 

ِزغبٔغب ٠زىْٛ ِٓ رثبثبد راد عغُ سِبدٞ ٚأ٘ذاة ػبد٠خ، ٔغزٕزظ أْ الأث٠ٛٓ  F1زضاٚط الأٚي ع١لا أػؽٝ اٌ -

ِٓ علاٌز١ٓ ٔم١ز١ٓ ٚأْ اٌؾ١ًٍ اٌّغؤٚي ػٓ اٌّظٙش اٌخبسعٟ عغُ سِبدٞ ٚاٌؾ١ًٍ اٌّغؤٚي ػٓ اٌّظٙش 

اٌؾ١ًٍ اٌّغؤٚي ػٓ ْ، ٚأْ اٌؾ١ًٍ اٌّغؤٚي ػٓ اٌّظٙش اٌخبسعٟ عغُ أعٛد ٚااٌخبسعٟ أ٘ذاة ػبد٠خ عبئذ

 ........................................................................................ْباٌّظٙش اٌخبسعٟ أ٘ذاة ِؼمٛفخ ِزٕؾ١

 

( %94,5)اٌزضاٚط اٌضبٟٔ ػجبسح ػٓ رضاٚط اخزجبسٞ، أػؽٝ ٘زا اٌزضاٚط ِظب٘ش خبسع١خ أث٠ٛخ ثٕغجخ وج١شح  -

اٌّغؤٌٚز١ٓ ػٓ اٌصفز١ٓ ٌْٛ  ، ٔغزٕزظ أْ اٌّٛسصز١ٓ(%5,5)عذ٠ذح اٌزشو١ت ثٕغجخ ظؼ١فخ ِٚظب٘ش خبسع١خ 
 ..............................................................………………………ْباٌغغُ ٚشىً الأ٘ذاة ِشرجؽز

 :اٌزفغ١ش اٌصجغٟ ٌٍزضاٚط الأٚي -

  [c,n]عغُ أعٛد ٚأ٘ذاة ِؼمٛفخ  x [+c+,n]عغُ سِبدٞ ٚأ٘ذاة ػبد٠خ  : الأثٛاْ       

            +cn//cn                    x       c+n+//c+n:   إٌّػ اٌٛساصٟ     

    /+cn/                 x        c+n:                           الأِشبط    

 .............................                        F1     :[c+,n+]     c+n+//cn      100%اٌغ١ً 
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 : اٌزفغ١ش اٌصجغٟ ٌٍزضاٚط اٌضبٟٔ -

 [c,n]ٟ اٌزٕؾٟ ئروش صٕب   F1 [c+,n+]         xأٔضٝ ِٓ اٌغ١ً                

   c n //c n              x        c+n+//cn:               إٌّػ اٌٛساصٟ

 /c n+/ , c n/                  c n/ 100%         c+ n+/ ,  c+ n , :       الأِشبط 

 :  شجىخ اٌزضاٚط

 c+ n+/ c+ n / c n+/ c n/ 

c n/     100% c+n+//c n 

[c+,n+] 

c+ n//cn 

[c+,n] 

c n+//cn 

[c,n+] 

c n//cn 

 [c,n] 

 

رّض١ً صؾ١ؼ ٌظب٘شح اٌؼجٛس ٚظب٘شح اٌزخ١ٍػ اٌعّصجغٟ ٌٍّٛسصز١ٓ اٌّذسٚعز١ٓ ٚرٌه ثذأ ثخ١ٍخ 

 (.ّٔبغ ِٓ الأِشبطأ 4)أَ ٌلأِشبط ِغ إثشاص ِٛالغ اٌؾ١ٍلاد ػٍٝ اٌصجغ١بد ٚٔز١غخ ٘زا اٌزخ١ٍػ 
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 (َقط 5) انزاتغانتًزيٍ 

 :اٌخبص١بد اٌزٟ رذي ػٍٝ ظب٘شح ؼّش عبثك ٟ٘ -

 ٚف١ٌٛ١زٟاٌّشوت الأ+ 

 ثؤس صٌضا١ٌخ راد أػّبق وج١شح+ 

 ...................................................................أٛد٠ٛس٠ذشٚعٛد ثٍٛرْٛ ِٓ اٌى+ 

 :ي ػٍٝ ظب٘شح الاصؽذاَذاٌخبص١بد اٌزٟ ر -

 رؾشن اٌصف١ؾخ اٌؼشث١خ ٔؾٛ اٌصف١ؾخ الأٚسٚأع٠ٛ١خ +

 ٚؼ١بد ٚعٛد رشاوجبد ٚفٛاٌك ِؼىٛعخ+ 

 ..…………………………………………………غلاف صخشٞ ع١ّه+ 

 

( ة)أْ اٌغبثشٚ ٚا١ٌّزبغبثشٚ ٌّٙب ٔفظ اٌزشو١ت اٌى١ّ١بئٟ ٠ٚج١ٓ اٌشىً  (أ)٠جشص عذٚي اٌشىً  -

 ..........................................................................أٔٗ ١ٌظ ٌّٙب ٔفظ اٌزشو١ت اٌؼ١ذأٟ

صخشح اٌغبثشٚ رٕزّٟ ٌٍمششح اٌّؾ١ؽ١خ ٚصخشح ثّب أْ ٌٍصخشر١ٓ ٔفظ اٌزشو١ت اٌى١ّ١بئٟ ٚ -

: ِغ ِٕؽمخ اٌؽّش ٕبعتزررىٛٔذ فٟ ظشٚف ظغػ ِشرفغ ٚدسعخ ؽشاسح ِٕخفعخ  ٚبثشا١ٌّزبغ

 .................................................إصش ظب٘ش اٌؽّش شٚإرْ ا١ٌّزبغبثشٚ ٔبرظ ػٓ رؾٛي اٌغبث

 

رمبؼغ ِٕؾٕٝ اسرفبع دسعخ ؽشاسح اٌشداء اٌؼٍٛٞ ِغ ِٕؾٕٝ أصٙبس اٌج١ش٠ذٚر١ذ ا١ٌّّٙخ اثزذاء  -

 60kmِٓ ػّك 

اصٕبء ظب٘شح اٌؽّش رؾشس صخٛس اٌمششح اٌّؾ١ؽ١خ إٌّغشصح اٌّبء إصش اٌزؾٛي، ٠ؤدٞ ٘زا إٌٝ 

ر١١ّٗ ث١ش٠ذٚر١ذ اٌشداء اٌؼٍٛٞ ٚثبٌزبٌٟ أصٙبس٘ب عضئ١ب ِغ رىْٛ صٙبسح رزجشد فٟ اٌؼّك رؼؽٟ 

 .........................................................................................صخشح اٌىشأٛد٠ٛس٠ذ

 

 :رغٍغً الأؽذاس اٌزٟ أدد إٌٝ رشىً عٍغٍخ عجبي صاغشٚط

 صف١ؾخ اٌؼشث١خ ٔؾٛ صف١ؾخ أٚساع١ب؛صؽف اٌ -

 ؼّش اٌغلاف اٌصخشٞ اٌّؾ١ؽٟ ٌٍصف١ؾخ اٌؼشث١خ رؾذ صف١ؾخ أٚساع١ب؛ -

 رؾٛي صخٛس اٌمششح اٌّؾ١ؽ١خ اٌّؽّٛسح ٔز١غخ اسرفبع اٌعغػ ٚدسعخ اٌؾشاسح؛ -

 أصٙبس عضئٟ ٌج١ش٠ذٚر١ذ اٌشداء اٌؼٍٛٞ ٚرشىً صٙبسح أػؽذ صخشح اٌىشأٛد٠ٛس٠ذ؛ -

 اٌّؾ١ػ اٌمذ٠ُ؛أغلاق  -

 ...................اصؽذاَ اٌصف١ؾز١ٓ اٌؼشث١خ ٚالأٚساع٠ٛ١خ ِّب أدٜ إٌٝ ؽذٚس رشاوجبد ٚؼ١بد -
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